
Boule à venir  

 

    

Madame Lune a malencontreusement cassé sa boule 

de cristal. Or, pour prédire l'avenir, il lui faut une boule 

de même rayon. Pour déterminer ce rayon, elle 

s'adresse au professeur Tournesol. Il utilise un 

sphéromètre. 

C'est un appareil qui permet de calculer le rayon d'une 

boule solide. Sa base est constituée de trois pieds 

formant un triangle équilatéral de côté 9 cm. Le 

pointeau central est porté par la droite perpendiculaire 

au plan de la base passant par son centre de gravité. 

Les trois pieds reposant sur un morceau de la boule, on 

déplace le pointeau jusqu'à ce qu'il touche la sphère et 

l'appareil indique une distance de 2 cm de l’extrémité 

du pointeau au plan de la base. 

 

Calculer le rayon de la boule de cristal 

 ... et prédire l’avenir. 

 


